

自主创新 让传统产业“年轻化”

统筹提升六加一攻坚战
贯彻十八大精神在基层

走基层 转作风 改文风



核心提示

□记者 邓超 文/图

“创新改变世界”，党的十八大报告提出要实施创新驱动发展战略。在老工业基地城市洛阳，创新带来的强大驱动力正在改变传统产业的面貌，并让越来越多的战略新兴产业找到成长的沃土。



洛阳普莱柯生物工程股份有限公司的技术人员正在做实验。

创新发明，让蘑菇从防空洞搬进智能房

杨超庆搞了20多年的蘑菇种植。

最开始他窝在家属院附近的防空洞里种蘑菇，灭菌，接种，育苗，出菇，所有环节全靠人工。如今，凭借从实践中得来的一个个自主创新发明，杨超庆将传统的蘑菇种植变成工业化生产，建立了全自动的蘑菇生产车间。

杨超庆任董事长的洛阳佳嘉乐农业产品开发有限公司位于洛龙区的福达美种植基地。今年，该公司被国家发改委批准为“国家地方联合工程实验室”。

说是一个农业生产企业，走进

公司却看不到一片田地、一座温棚，只有一间间厂房，让人不禁纳闷儿。

杨超庆随意拉开一间厂房的门，一股湿热的气息扑面而来——这里就是蘑菇的“家”。

厂房里，排列整齐的铁架上，一包包用黑塑料袋包裹的菌种正在发育。工作人员按动墙上的开关，铁架缓缓上下移动起来。

“在这间厂房里，所有菌种采用立体悬挂，作物的生长在铁架上完成，不需要人工培育，节能环保。这就是我们发明的‘作物全过程屏蔽式生长站’，已取得发明专利，是一种全新的工业化生产模式。”杨超庆说。

自主创新让传统产业“年轻化”。据市发改委会党委书记王虎立介绍，今年，围绕加快传统产业改造升级，我市以重大项目建设为抓手，把转变发展方式与提高产业竞争力紧密结合起来，持续推进经济转型。

目前，我市的国机重工产业园、中信重工高端装备制造产业园、轴研科技轴承科技产业园等新园区项目和洛玻、白马、洛单等搬迁改造项目均已开工，传统产业改造升级步伐加快。

技术创新，积极推进产学研军融合发展

有种镀膜玻璃，节能效果要比普通玻璃高65%，能让建筑物内冬暖夏凉，但这种高端玻璃的生产技术长期被国外公司垄断。2008年，这种垄断局面终于被洛阳一家玻璃生产企业给打破了，这家企业就是洛阳北方玻璃股份有限公司。

去年8月，该公司在深圳证券交易所中小板挂牌上市，成为我市第三家民营上市公司。如今，不断的技术创新又让这家公司的发展迈上新台阶。公司总经理刘凌云说，以强大的基础研发作为后盾，公司已形成了钢化玻璃技术产业、低辐射镀膜玻璃技术产业和太阳能光伏技术产业三足鼎立的发展格局。

已有51年历史的中船重工七二五研究所，也靠着不断加大自主

科研创新投入迎来了发展最快的10年。七二五所党委书记王国玉说，近10年来，七二五所在全面完成军工科研任务的同时，已形成拥有完全自主知识产权、具有核心竞争力的五大科技产业板块，在各个细分市场均处于领先地位。

“七二五所就像一列高速行驶的动车，每一位员工都充满活力。”王国玉说，七二五所今年的科研资金将达到2.8亿元。不断提升的创新能力和七二五所的核心竞争力。

11月16日，国家发改委认定洛阳普莱柯生物工程股份有限公司研发中心为国家级企业技术中心。这家在兽用药品生物工程技术领域处于国际领先地位的企业，通过构筑创新机制一直保持强劲

的发展动力。该公司副总经理宋永军说，去年公司的研发投入占总收入的7.4%，创新驱动让企业发展有了源头活水，在行业中独树一帜。

“我市将在传统产业升级、新兴产业培育、产业集聚发展和节能减排4个方面，促进经济持续转型；特别要强化创新驱动，依托我市较强的研发能力和较好的产业基础，积极推进产学研军融合发展。”市发改委会党委书记王虎立说。

工行杯新闻赛

消费不必再等“贷”
信用卡分期巧安排

工行洛阳分行协办 电话：63336932

玫瑰黄芩朝天椒 铺就新安富农路

□记者 韩铁栓/文 通讯员 刘功银/图

新安是工业强县，农业产业结构单一一直是其“短板”，但近年来新安县围绕加快农业发展方式转变，大力发展生态农业、高效农业和观光农业，不仅促进了农业和农民增收，还把一些特色农产品如“铁门朝天椒”、“关址玫瑰鸡蛋”等推向全国各大市场，叫响了“新安牌”。

新安县的朝天椒，卖到了全国各地

12日，新安县铁门镇陈村村民张万强接到一个大订单，一个名叫朱廷光的重庆客商要他代收当地著名的朝天椒，一次就要100吨。

重庆客商为啥要来洛阳买朝天椒？朱廷光说，因为铁门镇的朝天椒辣度高、质量好，是很好的火锅底料原材料。

张万强介绍，他种了三四亩朝天椒，客商需求量大时，他还会到灵宝、洛宁等地收购质量上乘的朝天椒，卖给全国各地客商。

“光就收购、销售朝天椒这一项，一年能有多少收入？”记者问。

张万强笑着说：“五六万吧！”

铁门镇党委书记郭建伟介绍，自有计划地发展朝天椒种植和集散以来，铁门镇朝天椒种植规模

已由几年前的1000多亩增加到现在的2.3万亩，总产量达5000吨，实现产值9000万元。目前，铁门镇做朝天椒生意的农民经纪人有125人，大小运输车辆200多辆。

“新安县的特色农业除了铁门镇的朝天椒，还有北冶镇的关址玫瑰，仓头镇的张村黄芩、王村（药用）牡丹等。像关址的玫瑰，除了可制作玫瑰露、玫瑰精油，还能制作玫瑰鸡蛋。这些鸡蛋卖到北京的五星级酒店，一个3块！”新安县宣传部副部长王学新说，农业发展方式的转变优化了产业结构，也增加了农民收入。过去一亩地除掉工时和投入，能挣干把块就算不错了，现在种玫瑰和朝天椒，每亩少说也能赚3000元。

姑娘不愿嫁进的贫困村，如今成了“香饽饽”

特色农业让村民致了富，生态旅游则把昔日姑娘都不愿嫁进的贫困村，变成了附近村民争相联姻的“香饽饽”。

石井镇龙潭沟村是龙潭峡景区所在地。过去，全村人均七分地，致富无门路，穷得姑娘们都不愿往村里嫁。

开展生态旅游项目后，镇里对土地资源进行了整合，并在龙潭沟

村建起了旅游新村。

“村民依托龙潭峡旅游纷纷办起了家庭宾馆、饭店，经营土特产，使过去的贫困村变成了远近闻名的富裕村和洛阳市的新农村建设示范村。”龙潭沟村副支书王定民说，现在，他们村80%以上的家庭都在从事旅游服务业，经营得好的家庭，有的年收入高达30多万元。

用旧厂房改建物流园区，铁路直接铺到货场里

在进行农业产业结构调整的同时，新安县对工业企业的转型升级，也丝毫不放松。

在新安县河南国能黄河物流园区，记者看到园区内不仅建起了仓储中心，还把铁路铺到了货场里。

河南国能黄河物流有限公司总经理李严说，这个新型物流园区是利用原黄河水泥厂的旧厂房改建的，建成后主要进行煤炭、

农副产品等的物流运输。黄河物流园区建成投用后，可以实现公路、铁路联运，整列火车都可在这里进出，将新疆、甘肃等地的煤炭运进来，把新安等地的氧化铝粉运出去。

李严指着新铺设的铁路说，现在，他们已完成了两条铁路专用线的延长改造，今后还要改造建设两条，使货物年吞吐量超过480万吨。



铁门镇农民将火红的朝天椒装车运往外地。